

整体优化、多措并举、一体推进

——四部门介绍营造一流营商环境相关举措

□严赋憬 白鑫雨

近日召开的国务院常务会议,研究进一步优化营商环境有关工作。优化营商环境取得怎样成效?如何进一步提升服务水平?在2月5日国务院常务会议后,四部门负责人回应相关热点。

国家发展改革委副秘书长肖渭明介绍,过去一年,国务院各部门加快推进重点领域和关键环节改革,推动出台了一批切实可行、务实管用的政策举措,市场化、法治化、国际化和政务服务水平进一步提升。下一步,国家发展改革委将和相关部门一起,紧扣经营主体关心关切,整体优化、多措并举、一体推进,切实增强政策和服务的针对性有效性,持续建设市场化、法治化、国际化一流营商环境。

在加快建设全国统一大市场方面,肖渭明表示,国家发展改革委将会同有关方面,以全国统一大市场建设新成效为各类经营主体投资兴业营造良好的营

商环境:一方面,进一步完善各项制度规则,积极稳妥推进财税、统计等重点领域的改革,包括研究完善地方税制、完善事权、支出责任等;另一方面,深入开展重点领域突出问题整治,持续通报典型案例,发挥警示震慑作用。

建设市场化、法治化、国际化一流营商环境需要持续用力、久久为功。国家发展改革委法规司司长孟玮说,将着力破除各类不合理限制,更好维护公平竞争;着力完善顶层设计,更好保护合法权益;着力促进跨境投资便利化,更好扩大制度型开放;着力推动政务服务优化,更好推进利企便民;着力发挥先进示范作用,更好实现整体提升。针对仍然存在的各类“旋转门”“玻璃门”,将推动市场准入效能评估全覆盖,创新完善招标投标体制机制,破除地方保护和所有制歧视。针对外资企业关注的市场准入、产业合作等议题,将推动出台更大力度吸引和利用外资行动方案,全面取消制造

业领域外资准入限制措施。对于去年印发的《关于进一步优化外商投资环境 加大吸引外商投资力度的意见》,商务部外国投资管理司司长朱冰说,“外资24条”印发以来,超六成政策举措已落实或已取得积极进展:59项举措中已经完成10项;取得阶段性进展的有28项,如中央网信办准备推动出台规范和促进数据跨境流动规定,财政部正在抓紧制定政府采购产品“中国境内生产”标准等;正在持续推进的有21项,如国家知识产权局指导并支持有关地方在展会期间设立知识产权服务保障工作站等。

“商务部将继续推动各项举措加快落地见效,及时通报外资企业普遍关注的政府采购、标准制定、投资便利化等方面工作的进展情况,进一步加强‘外资24条’落实情况的评估工作。”朱冰说。法治是最好的营商环境。司法部立法二局负责人郭启文表示,司法部积极

推动优化营商环境相关法律、行政法规的制修订工作,推动修订完成国务院关于经营者集中申报标准的规定,加快推动制定公平竞争审查条例、消费者权益保护法实施条例,加快推动修改反不正当竞争法,组织起草国际邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规定。下一步将重点围绕经营主体关心的问题,积极推动相关立法工作,不断完善我国法治化营商环境。

近年来,市场监管部门着力为各类经营主体投资创业营造良好环境。市场监管总局登记注册局局长任端平表示,下一步,市场监管总局将健全常态化沟通交流机制,不断提高制度政策含金量、精准性、知晓度,持续优化完善市场准入退出制度,持续优化规范经营主体登记服务,扎实推进“高效办成一件事”,加快研究制定公司法配套实施办法,强化实缴出资信息公示,制定个体工商户登记注册管理办法等。

广州南沙至珠海(中山)城际盾构双“龙”待发

南珠(中)城际十涌站车站和盾构井施工现场(2月5日摄,无人机照片)。春节前,中铁建大桥局承建的广州南沙至珠海(中山)城际十涌站至十三涌站区间两台盾构机正在紧张有序地装配调试。项目将于节日期间持续监测,确保工作面安全有序。

南珠(中)城际建成后中山市与广州市中心将实现45分钟通达,对打造“轨道上的大湾区”、促进广州都市圈和珠江两岸都市圈深度融合具有积极意义。

□据新华社



战冰雪 护民生

——南方多地奋力迎战低温雨雪冰冻天气

□新华社记者

据中央气象台消息,5日,南方多地继续维持较强雨雪天气,部分地区有大雪或暴雪。低温、寒风、降雪、冻雨叠加,给正值春运高峰的南方多地交通出行、电力供应、能源供给、民生保障带来极大挑战。

各地如何努力维持居民用电需求?如何化解交通拥堵?如何为受灾群众提供救助?新华社记者深入湖南、湖北、重庆等地开展采访。

全力以赴保出行

本次雨雪冰冻天气过程恰逢春运返乡高峰,雨雪冰冻天气对交通出行产生了明显影响。

据湖南省高速公路交通警察局5日提供的路况信息,全省185个高速公路收费站一度实行临时管制,所有车辆只出不进。湘西土家族苗族自治州、张家界、怀化、益阳、岳阳、常德等地尤为严重,全域高速公路持续积雪结冰,长张高速等高速公路的部分路段拥堵严重。

“我们全警上路,联合应急、路政等部门,滚刷式吹雪车、铲雪车24小时作业,进行撒盐融雪除冰,采取压道警车牵

引、客危运输车辆临时管制等措施,最大限度地确保辖区通行安全。”湖南省高速公路交通警察局办公室副主任陈鑫说。

雨雪冰冻天气导致京广等部分高铁线路停运或晚点,给旅客出行带来诸多不便。部分地区通过加强设备检修维保,动态调整列车开行方案,运输能力正在逐步回升。

武汉是全国铁路的重要枢纽,雨雪天气导致中国铁路武汉局集团有限公司开往北京、上海、广深方向的部分直通车以及管内汉十线、汉宜线部分列车停运。记者5日从武汉获悉,针对大范围雨雪冰冻天气,武汉局加强设备检修维保,动态调整列车开行方案,5日计划始发列车499对,停运始发列车72.5对,预计运送旅客50万人次。

迎难而上保供应

4日深夜,位于武汉市江岸区花惠社区门口的树木覆冰折断,压断了位于树下的电线杆,造成10千伏三眼桥线故障停电。收到消息后,国网武汉供电公司抢修人员姚志飞和他的同事赶到现场。姚志飞和同事们顶着风雪,熟练地进行

着发电车的接电工作。不一会儿,附近居民的供电恢复正常。此后,经过他们一夜奋战,新的电线杆立起,抢修完成。

3日以来,国网武汉供电公司严格落实24小时值班制度,共出动27台应急发电车,给重要用户和居民小区进行供电,出动供电抢修人员3700人次。

5日上午,湖南省长沙市震山镇飘起小雪。国网湖南省电力有限公司临湘市供电公司根据冰情发展,紧急调配增补人员120人,形成27支、310余人、80辆车的应急抢修队伍,分别在各乡镇开展抢修行动,全力保障电力供应。

南方多地出现冻雨,是这一轮雨雪天气的突出特征。相比其他灾害,冻雨更易导致电力线路覆冰,对电网造成的影响更大,影响范围也更广。面对冻雨灾害,多地电力公司通过增设冰情监测哨点,组建应急队伍,应用主网融冰装置、配网融冰装置。

多措并举暖人心

3日晚,包茂高速湘渝段黔江至板溪段骤降大雪,部分路段积雪深度达10厘米。4日凌晨,一辆浙江温州至重庆的大

客车和50余名乘客被困西阳服务区。接到情况反映后,包茂高速西阳养护站立即组织人员,为滞留旅客送去药品、食物、开水等。

5日,随岳高速湖南省岳阳市云溪区道仁收费站附近,志愿者将热气腾腾的泡面和热水发放给被困司乘人员。“大家别着急,后面还有很多物资正在送来!”志愿者侯宏英喊道。

为让滞留人员能吃上暖心饭,当地党委政府组织志愿者送来免费的方便面、八宝粥、热水等。

据悉,此次降雪强度高、降温幅度大,对部分群众的生产生活带来较大影响。各地广泛发动志愿者,努力对高速公路滞留人员进行救助,重点帮助解决吃饭、喝水、因病用药等问题。

4日早,湖南省张家界市慈利县南山坪乡盐井村一名孕妇突然羊水破裂。受路面结冰影响,救护车无法抵达。危急时刻,村支书孟庆钰组织10余名党员群众,自制简易担架,徒步近4个小时,将她紧急转移到卫生院。县乡村三级分头行动,接力开展“生命救援”,确保了顺利生产。

在巴西累西腓赴一场中国春节之约

□新华社记者 赵焱

一场沉浸式体验、一场热闹的庙会、一场绚烂灯光秀,2月3日,在巴西东北部城市累西腓的林度夫人公园,三场活动烘托出龙年春节的喜庆气氛。这是中国春节成为累西腓市官方节日后的第二次新春活动,中国春节又一次与巴西民众如约相见。

在沉浸式体验馆里,坐在四周的观众静静凝视一幅幅流动的画面,仿佛进行一场在中国的畅游;一群巴西小朋友在中国壮美河山的背景下奔跑,跑进了群山,跑进了城市,中国的风景也进入了他们的脑海。

12岁的卢卡斯随着音乐的节奏在画面中舞动,爸爸希尔瓦诺催促了几次都不愿离开。希尔瓦诺是律师,他偶然在网上看到中国春节庆祝活动的消息,就带孩子来这里,他告诉记者:“我和孩子都是第一次接触中国文化,但有了第一次就会让我想要了解更多。”

庙会区的活动主要由考古盲盒、龙头制作和书法练习三部分构成,每个活动的摊位前都排着长长的队伍。考古盲盒里面有各种中国瓷器,彩纸折成的龙头是可戴在头上的头饰,而书法练习则是在扇面上写字,并可以得到这把独一无二的风扇。

戴着刚做好的龙头头饰的巴尔博萨是伯南布哥联邦大学国际关系学院的学生,他说自己因学习国际关系而喜欢上中国和中国文化。他的老家在伯南布哥州的另一座城市阿布雷乌-利马,他之前就听说过该州首府累西腓有中国春节庆祝活动,如今在这里上学,终于可以参加活动。

“自己来感受之后更喜欢中国文化了,希望自己所学的知识也能够为巴西

和中国的关系作出贡献。”巴尔博萨说,“以后有与中国有关的活动,我希望自己也能去当志愿者!”

夜幕降临,灯光秀上演。公园内的路易斯门东萨剧院外墙上腾起金色巨龙的灯光秀,龙年拜年娃娃、二十四节气随后展现,之后在剧院的舞台上来自圣保罗唐韵艺术团演员们带来中国舞剧。

演出过后,五星红旗、巴西国旗依次亮相,中巴建交50周年的标识出现在观众们眼前。

中国驻累西腓代总领事王可说:“今年甲辰龙年喜迎中国巴西建交50周年纪念标识,成为中巴民众热门打卡地,掀起共庆中巴友谊、携手构建中巴命运共同体的热潮。”

巴西联邦众议员伊萨·阿鲁达是第二次来参加中国春节庆祝活动,她说:“今年是巴中两国建交50周年,我们相互了解越来越深,文化交流也越来越多,让我们能够在累西腓看到如此盛大、如此美丽的中国春节庆祝活动。”

本次中国春节庆祝活动的地点林度夫人公园是巴西著名建筑师奥斯卡·尼迈尔的作品,此处公园以卢拉总统的母亲林度夫人命名。

将中国春节定为累西腓官方节日法案的提案人、累西腓市议员西达·佩德罗萨说:“这个公园非常‘巴西’,在这里庆祝中国春节,就是巴中两国人民分享各自心中的爱,分享对和平的渴望。”

“今天这里有如此多的人,有巴西人,有中国人,我们每个人都能够感受到同样的幸福。”佩德罗萨说。

中日经济界对话会在东京举办

新华社东京2月5日电 中国国际贸易促进委员会(中国贸促会)和日中经济协会5日在日本东京共同主办中日经济界对话会,旨在为中日两国经济界加强交流合作搭建桥梁,推动两国经贸合作再上新台阶。

中国贸促会会长闫焱率中国企业代表团出席此次活动。日中经济协会会长进藤孝生及副会长、理事等出席活动,中日经济界100余人参会。

闫焱表示,中国坚定不移扩大高水平对外开放,持续打造市场化、法治

化、国际化一流营商环境,欢迎日本企业继续扩大对华投资。此次中国企业代表团访日,热切期待加强与日本经济界的务实合作。中国贸促会愿通过第二届链博会、大阪世博会等平台,推动构建互利共赢的产业链供应链,促进中日经贸合作和民心相通。

进藤孝生以及野村控股、丸红、阪和兴业等日方企业负责人均表示,愿继续深化同中国贸促会的机制化合作,促进两国贸易投资合作,为日中务实合作贡献力量。

布克尔宣布

再次赢得萨尔瓦多总统选举

新华社墨西哥城2月4日电 圣萨尔瓦多消息:萨尔瓦多新思想党代表的竞选联盟候选人纳伊布·布克尔4日晚通过社交媒体宣布,他在该国举行的总统选举中获胜。

布克尔表示,根据竞选联盟内部获得的初步统计数据,他作为竞选联盟候选人已赢得总统选举超过85%的选票,新思想党代表的竞选联盟已获得国民议会60个议员席中至少58个席位。

此前民调显示,布克尔所获支持率超过70%,其他候选人支持率均低于10%。萨尔瓦多相关法律规定,总统候选人获得超过50%的选票将直接当选;如无人获得过半数选票,两名得票领先的候选人将进入第二轮角逐。

萨尔瓦多大选投票4日上午开始,当地时间17时结束。选民将选出新一届总统和副总统,以及60名国民会议员。

本届总统选举共有6名候选人。按相关规定,新思想党代表的竞选联盟候选人、现任总统布克尔获国民议会批准,自去年12月起暂时离开总统岗位,以参加新一届总统选举。其他候选人包括法拉本多·马蒂民族解放阵线候选人曼努埃尔·弗洛雷斯、民族主义共和联盟候选人霍埃尔·桑切斯等。

萨尔瓦多总统是国家元首和政府首脑,由直接选举产生,任期5年。新任总统将于今年6月1日就职。

巴基斯坦一警局遇袭

至少10死6伤

新华社伊斯兰堡2月5日电 巴基斯坦警方5日说,巴西北部开伯尔-普什图省一个警察局当天凌晨遭遇袭击,已造成至少10人死亡、6人受伤。

一位不愿具名的警方官员告诉新华社记者,凌晨3时左右,一伙不明身份的武装分子使用狙击枪、自动步枪和手榴弹等武器袭击了该省德拉伊斯特梅尔汗地区的杰特万警察局,死者均为警察。武装分子在与警察交火后逃跑,巴安全部队已在当地展开搜捕行动。

截至目前,尚无组织宣称制造此次袭击事件。警方官员说,情报显示,有两名“巴基斯坦塔利班”组织的武装分子头目正活跃在当地。

德拉伊斯特梅尔汗是巴基斯坦近期恐怖组织活动猖獗的地区。2023年12月12日,数名恐怖分子对该地区的一处安全部队哨所发动自杀式汽车炸弹袭击,造成23名士兵死亡。同年11月3日,该地区一辆警车遭炸弹袭击,造成至少5人死亡、22人受伤。

分析人士说,巴基斯坦将于2月8日迎来新一届国民议会(议会下院)选举,各地安全形势不容乐观。

国家金融监督管理总局安顺监管分局

关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列银行业金融机构经国家金融监督管理总局安顺监管分局批准,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国银行股份有限公司安顺市平坝支行

机构编码: B0003S352040001
许可证流水号: 01008867
业务范围: 经银行业监督管理机构批准,并由上级授权的业务。

批准成立日期: 2002年11月19日
机构地址: 贵州省安顺市平坝区迎宾中路42号城市综合体1层1号。
邮政编码: 561100
联系电话: 0851-34229866
发证机关: 国家金融监督管理总局安顺监管分局
发证日期: 2024年02月01日
以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)查询。

减资公告

贵州恒信项目管理有限公司(统一社会信用代码: 91520490MAD6YLAD9B)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本, 注册资本由人民币壹仟万元减少至陆拾捌万元。请债权人自公告之日起45日内向公司提出清偿债务或提供相应担保请求,逾期我公司将按相关程序办理注册资本减资手续。

联系人: 褚镇江
联系电话: 13208539794
贵州恒信项目管理有限公司
2024年2月5日